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Uppgift 1, Vektoranalys

a) Forklara kortfattat skillnaden mellan en skaldr och en vektor samt ge tva
exempel av bada.

Visa att:

b) (ai) e (bjj) =0

¢) (@ % §) = —(j x #)
diEx(G+2)=Exg+aTx2
Berikna:

e) (3i+ 7 +4k) x (2] — k)

£) (i4 6] —2k) e (i+ ]+ 3k)

g) Om Py = (w1,y1,21) och Py = (22,y2,22), vad representerar da v = Py P, och
hur berdknas ©7

Uppgift 2, Avstand i R?

Du har en punkt P; i (5,10,8) och en punkt P i (1,-3,-8). Finn:

a) |P, — P1| (avstandet mellan punkterna).

b) Avstandet fran origo till P;.

c) Sketcha ett bevis pa varfor de formler du anvénde i a) och b) fungerar.
Utga fran det generella fallet dar P, ar punkten (x1,y1,21) och P; &r punkten

(I27Z/2722)

Uppgift 3, Euklidisk geometri

a) Gor en enkel skiss av ekvationen 22 + 22 — 9 = 0 i R3.
b) Gor en enkel skiss av ekvationen z = 0. Vad for valként plan/koordinatsystem
motsvarar ekvationen?
c¢) Beskriv i ord utseendet av f6ljande grafer:
Nt + (y—1)2 =4
i)z + (x —1)2 =0
iii)a® +y* +2° > 25

Uppgift 4, Kurvor

a) Finn hastigheten, farten samt accelerationen av kurvan

7 = 4cos(wt)i + 3cos(wt)j + bsin(wt)k

b) Antag att en partikel fardas i kurvan given ovan. Hur lang tid tar det for
partikeln att firdas ett helt varv runt kurvan? At vilken riktning &r accelera-
tionen riktad? (ekvationen beskriver en cirkel i planet 3x=4y med radie 5 och
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centrum i origo).

c) Antag att en elektron ror sig genom rummet R3 enligt en kurva som beskrivs
genom positionsvektorn F(t):§i+t2j+2tfc dér t ar en parameter som motsvarar
tiden. Berdkna ldngden pa kurvan som elektronen sparar ut mellan t=0 och t=1.

Uppgift 5, Nivakurvor och gransvarden

a) Sketcha ett par nivakurvor {or foljande grafer:

i)f(z,y) ==y

1) f(z,9) = /T6 = 2% =2

b) Ange om mingden {(z,y,z) € R3:y > 0,2z = 0} #r 6ppen eller ej. Motivera
ditt svar. .

¢) Kan funktionen f(z,y) = % ges en kontinuerlig utvidgning till hela R3?
d) Sketcha grafen f(x,y)=|y|+|-x|



